

*Терьошина Вікторія Юрївна,  
ПУА 2 курс*

## **ПЕРЕДУМОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ**

Першочерговим завданням держави є забезпечення належного спрямування діяльності у сфері державного управління та безпеки, включаючи економічну безпеку. На сучасному етапі це є одним з найважливіших національних інтересів. Питання економічної безпеки стало ключовим для України через її географічне розташування, привертаючи інтерес з боку інших країн. Невизначеність стратегічного плану розвитку та відсутність чіткої позиції становлять загрозу.

Провідні науковці, громадські діячі, державні службовці та політики активно обговорюють розвиток територій. Наразі поняття територіального

розвитку ширше, ніж просто розвиток господарств, оскільки важливість аграрного сектору зростає в контексті продовольчої безпеки. Формулювання стратегій розвитку територій в Україні має велике значення, і використання диференційованого підходу є важливим для управління на регіональному рівні, враховуючи індивідуальні особливості функціонування населених пунктів [1, 2].

Вивчення міжнародного досвіду підтверджує його важливість для глобального престижу країни та вказує на необхідність використання позитивного досвіду інших країн у стратегії розвитку. Застосування соціально-економічного досвіду для забезпечення економічної безпеки потребує системності та співпраці.

Україні важливо вивчати європейський досвід сталого розвитку територій, зокрема досвід Європейського Союзу. Спільна аграрна політика ЄС зосереджується на конкурентоспроможності, охороні навколишнього середовища та підвищенні якості життя на сільських територіях. Розвиток сільських територій у фокусі політики ЄС та Польщі передбачає розвиток сільського лідерства та врахування місцевих ресурсів. Ці підходи спрямовані на формування конкурентоспроможної економіки та підтримку господарств [2].

Для успішної реалізації політики розвитку територій важливо враховувати унікальність та традиції українського господарства. Розуміння та уточнення термінології також є важливим аспектом в контексті питань економічної безпеки держави.

Національна економічна безпека включає елементи макро та мікрорівня, які взаємопов'язані та нероздільні. Для забезпечення національної економічної безпеки України потрібно системно протидіяти організованій економічній злочинності та тіньовій економіці, сприяючи розвитку легальної економічної діяльності та зміцненню інституційної спроможності.

Світовий досвід показує, що інші країни активно розвивають сільське господарство, диверсифікують його та шукають нові джерела постачання продукції. Ці напрями слід враховувати при формулюванні політики розвитку територій. Глибокий аналіз міжнародного досвіду підтверджує необхідність вдосконалення внутрішніх механізмів забезпечення економічної безпеки України. Це можна досягти шляхом підвищення конкурентоспроможності української економіки, що сприятиме економічному зростанню в умовах зовнішніх та внутрішніх загроз [3].

Для успішної імплементації зарубіжного досвіду та реконструкції територій важливо враховувати унікальність та традиції українських господарств. Лише після детального вивчення взаємозв'язків між секторами можна успішно інтегрувати зарубіжний досвід у внутрішній розвиток країни. Для цього потрібно враховувати світовий досвід у розвитку територій та використовувати його в контексті національної стратегії та економічного розвитку.

### **Список використаних джерел**

1. Іртищева І. О., Потапенко О. М. Європейський досвід економічного розвитку сільських територій: проблеми адаптації // Економічна безпека держави і науково-технологічні аспекти її забезпечення: Праці III науково-практичного семінару з міжнародною участю (20–21 жовтня 2011 р.) / Відпов. ред. Є. М. Письменний, Н. В. Карасва. Черкаси, 2011. С. 197–204.

2. Тарасюк Г. М. Економічна безпека як критерії ефективності економічної стратегії держави. Вісник ЖДТУ. Серія: Економічні науки. Житомир, 2010. №4 (54). С. 192-193.

3. Куліш І. М. Державна політика розвитку сільських територій: світовий досвід для України. Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України. 2014. Вип. 3 (107). С. 395-407.

**Міністерство освіти і науки України**  
**Національний університет біоресурсів і природокористування**  
**України**

**ІНІ неперервної освіти і туризму**  
**Державна наукова установа**  
**«Інститут модернізації змісту освіти»**

**II ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА**  
**КОНФЕРЕНЦІЯ**

**«Наукові здобутки студентської та учнівської молоді**  
**з реалізації Плану відновлення України»**

**м. Київ, 13 березня 2024 року**

УДК 37:001:338.245-043.96

*Рекомендовано до друку рішенням вченої ради ННІ неперервної освіти і туризму  
Національного університету біоресурсів і природокористування України  
(протокол № 10 від 21 березня 2024 р.).*

Наукові здобутки студентської та учнівської молоді з реалізації Плану відновлення України: матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції, 13 березня 2024 р. / за заг. ред. І.С. Гриценка, І.М. Грищенко, Л.П. Горбатої. Київ : РВВ НУБіП України, 2024. 163 с.

ISBN 978-617-8351-98-4

Організатори конференції: ННІ неперервної освіти і туризму Національного університету біоресурсів і природокористування України, Студентська організація НУБіП України, Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти», Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти», Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова, Маріупольський державний університет, Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка, Державний торговельно-економічний університет, Херсонський державний аграрно-економічний університет, Державний біотехнологічний університет, ЗВО «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая», Інженерно-будівельний інститут Одеської державної академії будівництва та архітектури, Боярський академічний ліцей «Лідер» Боярської міської ради Фастівського району Київської області, Дніпровський ліцей №97 Дніпровської міської ради, Ірпінський ліцей №1 Ірпінської міської ради Бучанського району Київської області, Ірпінський гуманітарний ліцей «Лінгвіст» імені Заріфи Алієвої Ірпінської міської ради Бучанського району Київської області, Коцюбинський ліцей №2 Коцюбинської селищної ради Бучанського району Київської області, Нижчедубечанський ліцей Пірнівської сільської ради Вишгородського району Київської області, Опорний заклад освіти Богуславського академічного ліцею №1 Богуславської міської ради Київської області, Петрівський ліцей Петрівської сільської ради Вишгородського району Київської області.

Конференція проводиться з метою посилення профорієнтаційної роботи із залучення активної шкільної молоді до навчання в НУБіП України, посилення наукової складової підготовки студентів освітніх ступенів «Бакалавр» і «Магістр», та оприлюднення результатів їх дослідницької роботи, підвищення ефективності та якості наукових досліджень, обміну досвідом та представлення результатів науково-дослідної діяльності, обговорення дискусійних питань і визначення пріоритетних аспектів подальшого розвитку науки.

Організаційний комітет: Гриценко І.С., Грищенко І.М., Горбата Л.П., Олійник В.В., Мельниченко С.В., Євсюкова О.В., Семенченко Ф.Г., Витвицька О.Д., Приліпко С.М., Сизон В.Г.

Збірник наукових праць укладено за матеріалами II Всеукраїнської науково-практичної конференції «Наукові здобутки студентської та учнівської молоді з реалізації Плану відновлення України», яку підготували і провели кафедра публічного управління, менеджменту інноваційної діяльності та дорадництва й кафедра готельно-ресторанної справи та туризму ННІ неперервної освіти і туризму НУБіП України, 13 березня 2024 року.

Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямками роботи конференції і охоплює основні напрямки Плану відновлення України.

Для наукових, науково-педагогічних працівників, посадових осіб органів публічної влади, теоретиків і практиків, студентів та учнів, усіх зацікавлених у реалізації Плану відновлення України.

Матеріали друкуються в авторській редакції. За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори. Позиція редакції не завжди може збігатися з точкою зору автора.

© Національний університет біоресурсів і природокористування України, 2024